

■ 足坛速递

沈祥福停赛三场

新华社北京6月26日体育专电(记者 汪涌)中国足协26日公布了对广州医药主帅沈祥福的处罚决定,他被停赛3场,罚款3000元。

中国足协的处罚依据是,在今年6月23日中甲联赛第12轮广州医药与江苏舜天的比赛中,当比赛进行到一半时,广州医药主帅沈祥福因对裁判员的判罚不满,进场指责裁判员,这一行为导致全场2万多观众对裁判的强烈不满情绪,造成了严重后果。

拜仁签下克洛泽

快报讯 昨天,德甲劲旅拜仁宣布签下2006年世界杯头号射手克洛泽,克洛泽的老东家不来梅也证实了这一消息。

据悉,克洛泽将于今天正式与拜仁签订一份4年合同,两家俱乐部现在都没有透露转会费的具体数额。不过德国《踢球者》杂志称,拜仁为这位世界杯最佳射手付出了1200万欧元的转会费。《踢球者》还透露,如果拜仁下赛季表现出色,他们还将支付给不来梅300万欧元的额外费用。(何塞)

埃帅将执教曼城

快报讯 北京时间昨天,来自英国天空体育的消息称,瑞典名帅埃里克森已经和英超曼城达成了执教协议,他将成为该队的新主帅。据悉,埃里克森和曼城谈妥了一份为期3年的执教合同,而有传闻称曼城给埃里克森提供了250万英镑的年薪,另外还有奖金。而且,曼城还许诺,将给埃里克森5000万英镑的转会资金,用于购买新球员。(普利)

特雷泽盖续约了

新华社罗马6月25日体育专电 刚刚返回意甲联赛的尤文图斯俱乐部25日宣布,他们已经和队中的法国射手特雷泽盖续约至2011年。

特雷泽盖一度似乎已经确定要在下赛季离开尤文图斯,他曾抱怨俱乐部一开始给他的合同让他感到一种不受重视的感觉。这名法国高中锋在上赛季尤文图斯的最后一场比赛结束后向俱乐部主席做出怪异的手势来发泄。但是由于尤文图斯俱乐部的股票最近在股市上上扬,从而给了俱乐部新的资金用来留住球员,尤文图斯的大股东们上周就表示希望新资金能够帮助他们留住特雷泽盖。

弗拉基服药被逐

新华社罗马6月25日体育专电 意甲老牌俱乐部桑普多利亚25日把队中一名球员扫地出门,原因是此人在一次药检中没有过关。

事件的主角是32岁的弗拉基,他在场上司职前锋。桑普多利亚俱乐部当日宣布,废除和弗拉基的合同。

在今年1月28日桑普多利亚主场0:2输给国际米兰之后进行的药检中,弗拉基的样本呈可卡因阳性反应。弗拉基已向意大利奥委会提出上诉,他的理由是,可卡因成分来自一支香烟,而这支烟是一个陌生人给他的。

劲射

制图
俞晓翔



备战亚洲杯,国足享受高规格待遇

伙食标准每人每天300元

早在几个月前,中国足协就提出了代号为“一路绿灯”的方案,全力配合国家队备战亚洲杯。对于国家队提出的预算报告,足协领导甚至没有任何犹豫,直接就批准了。

现在距离亚洲杯开赛已经不到半个月时间,正在香河备战的国足也真正享受到了非同寻常的待遇。住单间、提高伙食标准、配理发师……只是不知道这样的待遇能否唤醒国足在亚洲杯上的斗志。

伙食标准大幅提升

以往国家队,每人每天的消费标准为168元,其中包括两人一间的住宿费以及一日三餐的伙食费。这一次,国家队从6月21日起,备战亚洲杯期间每人每天在香河基地内光一日三餐的伙食标准就达到了300元!

“这里的伙食相当不错,中餐、西餐、冷食、热食、水果,每次总共有100多种,而且这里每天都有新的花样。”一球员告诉记者,事实上,这几年随着各级国字号球队的经常光顾,香河基地专门成立了伙食科,尽管食品都需要从北京运送过来,但师傅们手艺精湛,香河的伙食得到了广泛的认可。而这一次,香河基地对国足的伙食尤为重视,除了传统的牛羊肉,基地还专门从天津塘沽运来了很多美味的海鲜。很多国足队员用完餐后甚至经常意犹未尽,连加餐的念头都有。

让球员们更加享受的还有就餐环境,餐厅窗外就是绿草、湖水,很有情调。

球员享受单间待遇

这次在香河基地,国足队员居然住单间,这在历史上恐怕并不多见,以往都是两人一间房,而且基地内只有国足在集训。据知情人士透露,这都是足协的安排,让国足免受干扰。

原本U19国青和U16国少,早在国家队到来之前就已经在基地内集训了,但为了确保球员们安心集训,在国家队正

式集训之前这两支球队就悄然离开了香河基地,前往山东备战。这样一来,基地内只剩下国足在集训,于是国家队也得以让国脚们享受一个单间的待遇。

按照国家队的要求,原先住宿楼里的咖啡厅已经被改成了娱乐区,在训练之余,为了丰富国脚们的业余生活,国脚们可以在这个区里聊天、打牌。

19人“伺候”球员们

参加国家队集训的总共有24名球员,而每天都陪着国足一起参加训练的人数却高达19人,这也创造了国家队的一项纪录,其中包括教练组4人,管理人员2人,队医3人,代表团团长1人,领队1人,科研教练1人,技术调研1人,服装管理2人,盈方集团协助1人,新闻官1人,体能教练2人。也就是说,有19个人“伺候”这些国脚球员。“很多人加入这个团队就是为教练组和球员解决后顾之忧的。”一位足协高层透露道,“朱广沪和蔚少辉就是这个集团军的司令官和政委,所有人士都必须服从司令官和政委的调遣,为球队、球员做好服务工作。说白了,从教练组到队医到所有服务人员,都是球队的保姆,谁也不能出问题。”

这几天,医务总监尹育华每天都要测试温度,

为球队提供这方面的信息,房间有蚊子,他立马就去为球员们购买驱蚊花露水,“我们的任务也不轻啊,来不得半点大意。”尹育华告诉记者。

专门请了个理发师

这段时间来香河的专家不少,都是来为国足上课的。上周六,金哨孙葆杰刚刚执法完广州与舜天的比赛,便连夜赶回了北京,因为受足协指派第二天他就要赶到香河为国脚们讲最新的足球规则,以及球员在场上应该注意的问题。

前天,基地又来了两位专家给队员上课,一个是营养专家给大家讲如何在高温天气下正确补充水和其他的能量。一个是心理专家给大家讲大赛之前如何调整自己的心理。很多球员私下里都感叹,“很多东西以前还真不知道,这次算是长见识了,很是受用。”

北京的天现在很热,有38度左右,看到很多队员的头发了,领队蔚少辉很是细心,前天晚上他专门从北京请来了一位理发的师傅到香河基地,给球员理发,李铁第一个理发,他戏言,“师傅的手艺还真不错,让我感觉精神多了,希望在亚洲杯上能有个新面貌。”

快报记者 吕远

训练玩神秘 扬言胜韩国

重压之下,国足上下“都疯了”

观看历史影片,翻出米卢的“快乐足球”、破天荒喊出夺冠豪言、开始罕见的封训,在朱广沪一系列超常规举动的时候,足协主席谢亚龙为鼓舞士气竟然搬出了“成吉思汗”……亚洲杯在即,重压之下国足上下昏招频出,在技战术停滞不动的前提下,这些招数更像是“崩溃”前的最后疯狂。

式严禁记者观看。

国足此次集训安排了3次公开训练,但这3次公开训练并没有任何实质性内容。为此,足协工作人员还特别出面解释:如此严格封闭的原因,一是不想让中国队的训练内容在赛前被曝光;二是不想让国脚们赛前在思想上受到干扰。

点评:国奥主帅杜伊风光无限,女足主帅多曼斯基也是笑意浓浓,作为中国足协统领下的最重要的三支国字号球队,朱广沪无疑腹背受敌,受到了两位洋帅的联合夹击,他必须反击,封闭训练也自然而然成为他的首选,然而他却很难摆脱中国足球的定律。

多少年来,中国足球在重压下就开出昏招,封闭训练是最典型的一招,朱广沪也未能打破惯例,这么做就意味着离“崩溃”不远了,中国足球的历史无数次印证了这一点。

症状三
“吹牛”要胜韩国

症状描述:“争取复赛碰上韩国,我们力争夺冠。”有了海归球员的撑腰,加上日韩对亚洲杯不重视,朱广沪似乎觉得国足亚洲杯无冠的历史就要在他的手里作古了。

朱广沪的夺冠口号更像是个笑谈,因为以目前中国队的实力和状态根本无法夺冠,不过他现在已经被逼上梁山了,虽然心虚,但他为了自救只能搏上一把。

点评:一会儿希望当一回灭韩的英雄,一会儿又渴望杀入决赛乃至最终夺冠。更搞笑的是,老朱的眼界已经不满足于亚洲杯了,而是放在了南非世界杯的预选赛上,“打好亚洲杯,然后自然是世界杯。”让我们试着站在老朱的立场上想一想:亚洲杯前四肯定没问题,进了前四就肯定能获得续约合同,带队参加世界杯预选赛,再然后……如果真有然后,那真是中国足球的悲哀。

症状四
搬出“成吉思汗”

症状描述:前两天国足开了一次较大规模的会议,南勇、蔚少辉、朱广沪以及谢亚龙先后登台讲演,3小时后,这次口水会议才结束。

在会议上,谢亚龙搬出了成吉思汗,“为什么说成吉思汗的队伍最能打仗,又能取得胜利,因为成吉思汗的队伍不怕死。我们这支队是国家队历史上受到外界指责最多的,要让外界对我们恢复信心,就必须打好亚洲杯这场硬仗。”

点评:像前任阎世铎一样,谢亚龙也没能逃脱“喊口号”俗套,不过与阎世铎自创口号不同的是,谢亚龙总是喜欢用一些名人或名句来激励球队。以前他提到过毛泽东、拿破仑,如今又搬出成吉思汗。谢亚龙鼓励球员没有错,但动不动就抬出个名人却有些搞笑,难怪国脚们私下都说“谢主席可真能整,下次没准拿比尔·盖茨说事了!”

症状一
玩起“快乐足球”

症状描述:日前被外界骂得狗血喷头的国足和朱广沪忽然在训练中翻出米卢的“快乐足球”。

训练中,朱广沪的脑门上写着快乐,看着游戏中的弟子,仿佛亚洲杯冲进前四甚至超越历史、获得续约、闯入南非世界杯的美好明天尽在掌握;国脚们同样很快乐,仿佛玩玩游戏、做做俯卧撑就能捏死伊朗、大马,揍扁日本、韩国,向着亚洲杯冠军的顶峰冲刺。

点评:玩“快乐足球”显然不是朱广沪的风格,外界是一头雾水,不知道快乐的根源到底从哪来。米卢用快乐足球将中国队送进世界杯,朱广沪的“快乐足球”却怎么看都像是在东施效颦。

快乐原本没有错,但如果只是盲目快乐,那也太不值得了。老朱应该明白,快乐原本是内心真实的感受,而非只为了给外人留下的感觉。一句话:快乐很重要,但为了快乐而快乐却很无聊。

症状二
训练“神秘兮兮”

症状描述:3天媒体开放日后,国足训练仿佛又回到了10年前,采取封闭形



南勇(左)观看国足训练